

Есть квартальный план продажи молока!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся



НЕ ТАК-ТО просто вырастить 30800 центнеров овощей. Для этого в Анжерском совхозе будет занято под овощными культурами 220 гектаров земли. Совхозные механизаторы действительно готовятся к первой весне интенсификации. Кузнец первой фермы Иван Ильинович Иноземцев со своим помощником Владимиром Матыниным решил изготовить своими силами рассадопосадочную машину. Вскоре машина будет готова.

На снимке: И. И. Иноземцев и В. Ф. Матынин за изготовлением рассадопосадочной машины.

А ВОТ другой снимок



(см. вверху). Он сделан нашим фотокорреспондентом А. Усковым в ремонтных мастерских Святославского совхоза. Электротехник Михаил Иванович Рользинг

ведет регулировку проверочной аппаратуры.

На поле скоро придет весна и потому Михаил Иванович старается, чтобы не было задержки в ремонте техники.

К СТАРТУ ГОТОВЫ

ВО ВСЕОРУЖИИ будет встречена предстоящая весна хлеборобами Чедатского отделения Святославского совхоза. В бригадах уже закончен ремонт тракторов, почвообрабатывающих и посевных орудий, отсортированы семена.

Сейчас семена подвергаются воздушно-тепловому обогреву. Из расчета 20 тонн на каждый гектар на поля, отведенные под пропашные культуры, идет вывозка

местных удобрений. Урожай зерновых в целом по отделению в этом году решено получить не менее 12 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — по 200—250 центнеров, а картофеля — по 140—150 центнеров.

Весну шестого года семилетки чедатские хлеборобы и механизаторы встречают в полной боевой готовности.

(Наш корр.).

О тех, кто рядом с тобой

Наш кузнец

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ! На страницах газеты мне хочется рассказать о нашем колхозном кузнеце Иване Васильевиче Сланцеве. Это трудолюбивый, отзывчивый человек. Он не будет сидеть без дела ни минуты, любую работу обязательно доведет до конца. Борона, сенокосилки, грабли и другой прицепной инвентарь у него давно уже отремонтирован и хранится в строгом порядке.

Придешь к нему в кузницу в любое время с какой-нибудь деталью, спросишь: «Ну как, дядя Ваня, сделаешь?» И не было еще случая, чтобы он отказался помочь. Особенно чувствуется его забота в горячее время посевых или уборочных работ. Бывало, ночью произойдет поломка, а стоять нельзя — время дорого, идешь прямо к нему домой: «Выручай, Иван Васильевич». И кузнец безоговорочно становится к горлу.

Кроме кузнечного дела Иван Васильевич неплохо знает профессию жестянщика. Если надо, то он делает неплохое ведро, лейку, печную трубу. Лю-

бую работу он выполняет вдохновенно, весело, с улыбками и прибаутками. За мастерство и трудолюбие, за веселый, отзывчивый характер любят и уважают колхозники своего кузнца. Они оказали ему большое доверие, избрали депутатом сельского Совета. Знают: и там, так же как на работе, будет заботиться об интересах села.

В. ПОРОШИН,
тракторист колхоза «Родина».

Новости культурной жизни

КОНФЕРЕНЦИЯ АТЕИСТОВ

31 МАРТА в зале заседаний парткома управления прошла однодневная теоретическая конференция. Тема ее: «Формирование научного мировоззрения и вопросы атеистического воспитания трудящихся».

Лекции о происхождении религии и марксистско-ленинский атеизм, о религиозном сектантстве и задачах, стоящих перед атеистами, прочитали работники идеологического отдела парткома.

На конференции присутствовали пропагандисты политкружков, агитаторы, лекторы учреждений и предприятий райцентра и Яйского совхоза, культработники.

В. ПОДОБИН.

На сцене — «Фитиль»

С ОЧЕРЕДНЫМ номером «Фитиль» выступили в прошлую субботу на сцене участники художественной самодеятельности Ижморского Дома культуры. В программе журнала сатира на пьяниц, лебоширов, прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины.

Субботний вечер отдыха прошел с большим успехом. А. ИЛЬИНА, методист Ижморской библиотеки.

Год издания 2-й

№ 40 (172)

Четверг,

2

апреля

1964 г.

Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ НАШЕГО УПРАВЛЕНИЯ С ЧЕСТЬЮ СПРАВИЛИСЬ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПЛАНОМ ПЕРВОГО КВАРТАЛА ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА, ЗАГОТОВЛЕНО ЭТОЙ ПРОДУКЦИИ 24930 ЦЕНТНЕРОВ, ВМЕСТО 24800 ПО ПЛАНУ.

БОЛЬШЕ ВСЕХ ДАЛ ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОГО СОВХОЗА — 5065 ЦЕНТНЕРОВ, НА 315 ЦЕНТНЕРОВ БОЛЬШЕ ПЛАНА. ЭТО ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК ВЕЛИКОМУ ПРАЗДНИКУ ПЕРВОГО МАЯ.

Волнующая встреча в Будапеште

31 МАРТА. Венгерская столица радушно, как самых дорогих гостей, приняла прибывшую советскую партийную — правительенную делегацию во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

На вокзале делегацию встречали Первый секретарь ЦК ВСРП, председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Янош Кадар и другие руководители партии и правительства.

На площади перед зданием вокзала собралось около

10 тысяч будапештцев. Состоялся митинг, на котором горячо приветствуемые собравшимися выступили Янош Кадар и Н. С. Хрущев.

Речи Яноша Кадара и Н. С. Хрущева неоднократно прерывались аплодисментами.

Затем члены советской делегации и встречающие их партийные и государственные деятели Венгрии направились по улицам Будапешта. На всем пути следования Н. С. Хрущева и его спутников приветствовали тысячи будапештцев.

(ТАСС).

Ключ к большому молоку

ПРОШЛА только неделя, как была пущена установка для гидролизного дрожжевания кормов на Данковской ферме Первомайского совхоза. А результаты уже значительные. Надо на фуражную корову вырос с 3,7 килограмма до 4,4. На две с лишком фляги больше молока отправлено с фермы вчера.

— Дрожжевание кормов, — говорит управляющий отделе-

нием Леонид Иосифович Модель, — дает нам в руки ключ к большому молоку. Мы уже увеличили надой от каждой коровы на 700 граммов за неделю. И это тогда, когда кормовой рацион снижен.

Сейчас установка работает круглые сутки. Кроме наших скотных дворов барда пойдет и в кормушки коров на Малиновской ферме.

В. ГАЛКИН.

А сельсовет в стороне...

Как идет закуп молока у населения, сколько его заготовлено? — спрашиваем председателя Святославского сельсовета тов. Ядыкина. Ответ последовал не сразу:

— Не знаю, мы собираем еще сведения, — чистосердечно признается он.

— Но ведь квартал уже закончился!

— Ну и что же, нам спешить некуда.

Позднее мы узнали, что по плану первого квартала сельсовет должен заготовить у населения 50 центнеров молока. Сколько его закуплено за 3 месяца — толком до сих пор не знают ни председатель, ни другие работники сельсовета.

Спрашивается: почему? Да только потому, что закуп молока на населения здесь пущен на самотек. Правда, партком

Святославского совхоза, собрав однажды агитаторов, поставил перед ними задачу: помочь сельсовету выявить количество сдатчиков. Агитаторы прошли по домам, записали желающих принять участие в сдаче молока.

А сельсовет? Он, попросту говоря, оказался в стороне от этого важного и неотложного дела. Многие его депутаты не только не проводят никакой разъяснительной работы среди населения, но и сами не участвуют в продаже молока государству.

И неудивительно поэтому что в Святославке, где насчитывается более 140 индивидуальных коров, сдатчиков можно пересчитать по пальцам: всего лишь 48 человек.

М. АКИМОВ.

Вести с полей

КРАСНОДАР. На полях Кубани начался сев сахарной свеклы. Свекловоды края наметили этой весной посеять более 200 тыс. гектаров. Последователи В. Светличного взяли обязательство с каждого гектара получить по 300—350 центнеров сладких корней.

АСТРАХАНЬ. Колхозные механизаторы области приступили к боронованию зяби. Первые борозды проложены в колхозе «Путь к коммунизму» Икрянинского производственного управления. Здесь организована двухсменная пахота под бахчи.

ТАШКЕНТ. Вслед за тружениками самой южной Сурхандарьинской области к сезону хлопчатника приступили земледельцы Андижанской, Бухарской и Ташкентской областей. Семена легли в почву на первых сотнях гектаров, которые лучше всего прогреты солнцем. Колосовые в Узбекистане уже заняли свыше четверти миллиона гектаров. Более полутораста тысяч из них засеяно пшеницей.

СТАВРОПОЛЬ. С первых дней весны земледельцы Ставрополья занялись

укреплением кормовой базы общественного животноводства. Они сеют ячмень, горох, овес, эспарцет и другие ранние культуры. В совхозе «Московский» 800 гектаров полей механизаторы засевают горохом в смеси с овсом и подсолнечником. По опыту совхоза «Гравечевский» такие посевы дают массу обогащенного белками сироса.

(ТАСС).

Дожди помогли!

КОРОЛЕВСТВО ИОРДАНИЯ. Не всякий легко найдет на карте мира этот маленький лоскуток арабской земли, затерянный в песках Северной Аравии, в холмистых плаатах Занорданья.

Пустынные пейзажи, каменные безлесные нагорья, рассеянные сухими русалами рек «вади». Таков ландшафт почти всей Иордании. И лишь на западе, где по широкой долине течет небольшая река Иордан, знаменитая своими библейскими легендами и преданиями, облик страны резко меняется: желтые тона пустынного пейзажа переходят в ярко-зеленые цвета плодородного земледельческого края богатой южной растительности, цитрусовых садов и пальмовых рощ. «Где вода — там и жизнь», — гласит арабская мудрость.

Короткая бурная весна, бесконечно длинное жгучее лето, сухая желтая осень. С тоской смотрит феллах-земледелец на

□ □ □

ПОДАРОК ОАСОВЦАМ

ПАРИЖ. Президент Франции генерал де Голль помиловал еще 100 оасовцев, осужденных в свое время на различные сроки тюремного заключения за преступления против народа Алжира.

По сведениям печати, лишь с декабря прошлого года из тюрем выпущено 296 оасовцев. За решеткой остается всего около 200 приговоренных к тюремному заключению или находящихся под следствием террористов из «секретной вооруженной организации».

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ,
корреспондент ТАСС.

Землетрясение на Аляске

НА АЛЯСКЕ днем 28 марта произошли новые подземные толчки, сила которых достигла 7 баллов по шкале Рихтера.

Землетрясение вызвало разрушения как на Аляске, так и на западном побережье Канады и США.

На Аляске особенно пострадал город Анкоридж, в котором разрушены многие крупные здания и жилые дома. В Сьюарде вспыхнули пожары и нет электрического света. В городе Кенай прекратилась подача воды и электроэнергии. Приливная волна, вызванная

землетрясением, буквально «смыла» деловой район города Коддик.

Губернатор Аляски Иэн заявил, что материальный ущерб от землетрясения на Аляске составляет минимум 250 млн. долларов. По последним оценкам властей, число погибших составляет 60—80 человек.

Президент Джонсон объявил пострадавшую от землетрясения Аляску районом бедствия и обещал поддержку правительства США.

(ТАСС).

Свиноводство — рентабельная отрасль

ДОХОДНАЯ, выгодная отрасль хозяйства — свиноводство. В этом на собственном опыте убедились труженики совхоза «Богдановка». За год свиноводство дало совхозу 127 тысяч рублей прибыли. Подсчитано, что каждый рубль, вложенный в развитие свиноводства, дает 1 рубль 35 копеек дохода.

В совхозе хорошо поставлена племенная работа. Здесь разводят свиней крупной белой породы, а в прошлом году была создана единственная на Украине племенная ферма очень перспективной скороспелой породы ландрасов.

В хозяйстве высокая плотность поголовья. На каждые сто гектаров пашни приходится по пятнадцать свиноматок, а всего животных — до 200 голов. В среднем по совхозу в прошлом году было получено по 19 поросят от свиноматки. Это дает возможность вести интенсивный откорм и продавать племенной молодняк другим хозяйствам области.

Особое внимание в совхозе уделяется рациональному расходованию кормов. Здесь уже давно отказались от кормления животных только концентратами. Летом все свиньи, и взрослые и подростки, находятся в летних домиках, находящихся в летних основных кормах в этот

период — зеленая масса люцерны и кукурузы, корнеплоды. Зимой концентраты в рационах питания занимают 20—30 процентов в зависимости от группы и возраста животных. Остальное — силос, сенная и сошенная мука, корнеплоды.

Нынешней зимой в совхозе организовано приготовление кормовых дрожжей. Скармливание их дает возможность получать в условиях зимовки высокие привесы.

Известно, что витамины являются как бы катализаторами, повышающими процент усвоения кормов. В зимний период в корнекорнях, в том числе и в дрожжах, витаминов мало. И специалисты совхоза стали выращивать зеленую массу гидропонным способом. Но так как на все поголовье скота вырастить зеленую массу трудно, то нашли другой путь обогащения кормов витаминами.

В хвойе сосны и можжевельника содержится аскорбиновая кислота, каротин, витамины и другие ценные питательные вещества. В совхозе стали добавлять хвойю в корм. Молодняку в виде настоев, а крупным животным — в виде измельченной массы. Средняя дача — 400 граммов хвой на 100 килограммов веса. Хвой да-

ется не только свиньям, но и крупному рогатому скоту и птице.

В рацион животных входят также антибиотики, стимуляторы роста, минеральные корма — соль, мел, древесный уголь, микрозлементы. Для подсосных поросят и отъемышей изготавливается искусственное молоко.

И последнее, что способствует повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, — высокая степень механизации труда на фермах. Все корма приготавливаются в механизированном кормоцехе, раздача их осуществляется также с помощью машин. Это дает возможность вести откорм и организовать содержание свиноматок большими группами.

Все это вместе взятое и помогло совхозу по производству мяса выйти на второй рубеж. В истекшем году здесь на каждые сто гектаров пашни получено по 106 центнеров мяса, а нынче в ответ на решения февральского Пленума ЦК КПСС животноводы совхоза решили произвести на сто гектаров по 130 центнеров мяса.

(ТАСС).

Николаевская область.

В мире нового и интересного

ОСЬМИНОГ В САПОГЕ

МОЖНО представить себе удивление путинских рыбаков (Приморский край), когда во время очередного улова из трала вместе с рыбой вывалился... огромный кирзовый сапог. Каким образом он попал на дно океана, остается загадкой, но то, что сапог пришелся по вкусу осьминогу, не вызывает сомнений. Стоило любопытным подойти к сапогу как раздавалось зловещее щелканье клюва, похожего на клюв попугая. А немногого погодя, изнутри «сапог-теремок» и, найдя там все в порядке, заковылял в сторону, в поисках добычи. А когда потомство выросло, сапог опустел. Малыши, а за ними и мать ушли в море.

(ТАСС).

Ружье из пластмассы

КОГДА этот экспонат появился на выставке в Ижевске, табличка «Руками не трогать» не спасала его от рук любопытных. Посетители не только подолгу рассматривали ружье, но и внимательно ощупывали его. А удивляться было чему. Цевье, ложа, затыльник, скоба и основание предохранителя изготовлены из поликарбоната, розетка — из волокнита, ствол — из стеклопластика.

Все это непривычно для охотников и, главное, вызывает сомнения. Куда годится стеклянный ствол? Ведь его разорвет при первом выстреле.

Но надежность такого ствола, изготовленного из тонкостенной трубы и покрытого пластмассой, проверена. На испытаниях пластмассовое ружье выдержало 8 тысяч выстрелов, что для обычного ружья уже предел.

(АПН).

безопасного дома для них вряд ли можно было придумать!

Перед заходом на базу путинские рыбаки опустили в заливчике сапог на дно. В воду шлепнулась и самка осьминога. Любопытно было наблюдать за ее первой реакцией. Моллюск сразу же бросился обследовать «сапог-теремок» и, найдя там все в порядке, заковылял в сторону, в поисках добычи. А когда потомство выросло, сапог опустел. Малыши, а за ними и мать ушли в море.

(ТАСС).

Гурманы в клетках

СЛОНО БАБО первым среди своих ленинградских сородичей догадался взглянуть на искусство портных с гастроэномической точки зрения: он с удовольствием съел... новое демисезонное пальто своего служителя.

Для соседа Бабо — маньчжурского журавля, решившего «выдвинуться» на поприще нумизматики, это закончилось плачевно: журавль пал от медного отравления, проглатив 27 монет. Другого пернатого гастронона — африканского страуса — сгубили мужские карманные часы с цепочкой.

Не в пример птицам отменно настроены и здоров морж Малышка, хотя, как показал рентген, в его желудке скопилось более килограмма meat.

(Корр. ТАСС).

Наседка... полимер

зяйстве под Москвой показали, что это нововведение имеет существенные преимущества: сократилось время созревания растений и снизился удельный расход тепла.

Нагревательные элементы из электропроводящих пластиков вместо металлических спиралей были испытаны также в инкубаторах.

Как показали испытания, такой обогрев полимерными элементами экономичнее и эффективнее обычных методов.



На голубых экранах

Пятница,

3 АПРЕЛЯ

11.00 «С субботы до понедельника». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 Киножурнал.

19.25 Ответы на письма.

19.40 Телевизионный музей

изобразительного искусства.

20.25 «С субботы до понедельника». Художественный фильм.

21.40 Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизни! «Доброго пути!» Кинорепортаж.

21.50 «Невидимки на полях». Научно-популярный фильм.

Ленинград. Ленинградский совхоз выпустил первые опытные образцы малогабаритных управляемых машин.

Эти универсальные быстро действующие автоматы могут взять на себя работу диспетчерской службы заводов средней величины, управлять крупными агрегатами, контролировать течение сложных технологических процессов. Машина способна в одну минуту производить 2,5—3 тысячи операций. Программа, по которой работает автомат, содержит более двух тысяч команд, емкость его оперативного запоминающего устройства — 512 чисел.

На снимке: комплексная бригада инженеров настраивает электронно-управляющую машину. Слева направо — Д. И. Ажоткин, В. В. Чуев и В. А. Долженков.

Фото И. БАРАНОВА.
Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
В. И. ЛЕВИН.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Яйская районная типография, Тираж 5000, Заказ 466.